

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részé-
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

A népiskola.

Pécs, 1898. február 16.

Tegnap kezdődött az országgyűlésen a közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalása s Wlassics Gyula miniszter szép beszédben ajánlotta a költségek megszavazását, a mire tulajdonképpen szükség sem igen volt, mert az ő tárcája mindig azok közé tartozott Magyarországon, a melyeknél a támadások éle nem a kért összeg magassága, hanem eilenkezőleg azok csekély volta ellen irányult. A közoktatási miniszternek mindig az ellen a vád ellen kell védekeznie, mintha ő nem elég erélylyel képviselné tárcája érdekeit, mindig azt kellett bizonyítania, hogy az állam pénzügyi viszonyai semmiképpen sem engednek nagyobb összeget az oktatásügyre fordítani, mert az ellenek ennek mindig az ellenkezőjét vitatta.

A hadsereg szükségleteinél soha sem kérdezték, hogy van-e az országnak pénze; ott csak kimondták, hogy ennyire szükség van s azt meg kellett szavazni, mert senki a felelősséget magára nem vállalhatta, hogy ellenkezésével akadályozza a monarchia biztonságát. Pedig hát nagyon sok tétel volt ott a hadügyi budgetben mindig, a melyet a biztonság legkisebb sérelme nélkül törölni lehetett volna.

Avagy oly égető szükségünk volt arra a tizenhatszázmilliósi parlamenti épületre, hogy ezen a pénzen nem lehetett volna

inkább iskolákat építenünk, tanítói fizetéseket emelnünk?

Ebből a pár tételből is láthatjuk, hogy az állam mostani pénzügyi viszonyai mellett is lehetett volna többet juttatni az oktatásügynek, ha a kiadásokat az ügyek fontosságának megfelelőleg osztottuk volna be s a közoktatásügyi miniszter nem kullogott volna mindig leghátul ott, a hol a tárcák javadalmazását osztogatták.

Tagadhatatlan azonban, hogy ugy is elég szép haladást tapasztaltunk e téren, de az is igaz, hogy ennek a haladásnak az oroszlanrésze a tanítók bámulatos igénytelenségének tudható be, mert csak a koplálás művészetére berendezett tanítói fizetések mellett volt lehetséges a népiskolákat annyira is szaporítani, amint az tényleg megtörtént.

Pedig hol vagyunk még attól az ideális állapottól, hogy iskoláink befogadhassák mindazokat, a kiket a törvény iskolalátogatásra kötelez? A miniszter maga beismerte tegnapi beszédében, hogy az országban még mindig 600.000 tanköteles gyermek iskola és tanító hiányában nélkülözni kénytelen az oktatást.

Hát nem vérlázító dolog ez? Az állam törvényt hoz és szigorúan megparancsolja, hogy minden gyermek bizonyos életkorig tartozik iskolába járni, mert különben megbünteti a szülőket, de iskolákat nem állít s ezzel 600.000 gyermektől egyenesen megvonja a lehetőséget, hogy a törvény rendeletének eleget tehessenek; pedig az

iskolába járásnak talán még más hasznát is látná az ország, mint éppen azt, hogy ezzel a törvénynek elég lesz téve. Szabadna-e csak egyetlen fillért is luxuskiadásokra fecsérelni, míg módot nem nyújtottunk az utolsó tanköteles gyermeknek is a törvényben előírt minimális ismeretek elsajátítására? Az állam túlon túl fokozott igényekkel lép minden polgára elé s ezeknek az igényeknek hatalmi eszközeivel érvényt is szerez, de ennek jogosultsága csak addig lehet, míg az állam is megfelel azoknak az igényeknek, a melyek polgárait vele szemben joggal megilletik.

Ezek között első helyen áll az a joga minden állampolgárnak, hogy módja legyen a haladó kor igényeinek megfelelő bizonyos minimális ismeretkőrré szert tennie, mert különben honnan veszi az állam azt a jogát, hogy analfabeta polgárait bizonyos jogok gyakorlatából kizárhassa?

Téved azonban, aki azt hiszi, hogy eléget tett az állam ide vonatkozó kötelességének, ha arról gondoskodik, hogy az iskolák szaporittassanak. Az iskola szaporítás dolgában szép eredményeket is értünk el — a papiroson, mert ki lett mutatva az is tegnap az országgyűlésen, hogy hétszáz iskola be van zárva tanító hiányában.

Nincs tehát elég tanító, a mely hiányon ugy vélnek segíthetni a kuruzslók, hogy szaporítani kell a tanítóképző intézeteket. Hát hiszen jól van, szaporítsuk is őket, de ne tekintsük ezt olyan kizárólag szabadalmazott arkánumnak, a mely ezen

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Az életből.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Szegény leány volt Jolán, de feltűnő szépség; termete bár csábító, mégis szemérmes, ám ki szívébe tudott látni, észrevehette, hogy ott a nagyravágyás lángja lobog. Illett rá e közmondás: fennhéjzás a szegényeknek bogara. S a szerencse kedvezett neki; vágya, hogy uriember neje lehessen, beteljesült.

Egy megyei bálon ismerkedett meg Szabó Jánossal, a szomszéd község segédjegyzőjével. Szelidlelkű, csinos megjelenésű fiatal ember lévén, azonnal megnyerte a szülők rokonszenvét, kik őt névleg már régen ismerték. Nem boszankodtak tehát, midőn látták, hogy Szabó, leányukat kiténtetve, vele az egész estét át foglalkozik. S mikor mindennek vége volt, a válasra került a sor, így szólt az apa Janihoz:

— Ha ráér egyszer, látogasson meg bennünket. Legyen szerencsénk mielőbb; bár-mikor szívesen látjuk.

S már harmadnap a bál után Szabó kocsival robogott be Orbánék udvarába. Első látogatását jött tenni. Jolán kivételével mind-

nyájan szívesen, látható örömmel fogadták s ez gyakoribb látogatásra ösztönözte. Más alkalmakkor, midőn ugyanezt tapasztalta, mindig azzal vigasztalta magát: majd csak megváltozik Jolán, hiszen a hosszasan rátapadt mosolygó tekintet (mely azonban némi gúnynak volt kifejezője) szerelméről tesz tanúbizonyságot; csak tartózkodó természete az, mely nem engedi, hogy szerelmét elárulja. Szegény Jani valahányszor haza felé hajtattott, lelkét mindig ilyféle gondolatokban ringatta, ámitotta.

— Jolánkám, szólt egyszer az anya lányához, miért vagy te Szabóval szemben oly kimért, csaknem hideg? . . . Nem gondolod, hogy komoly szandékai lehetnek, hiszen észrevehetted már, hogy szeret.

— Ne beszélj anyám a jövőről. Ráérek, nem akarok még férjhez menni s hozzá legkevésbé volna kedvem.

— Meggondoltad-e, hogy szegény lány vagy s a férjek között nem lehet nagyon válogatnod?

— Meggondoltam, igen.

— Tehát fogadj szót, legalább mutasd, hogy te is szereted; s ha egymásé lennétek, majd megszoknád s idővel tán meg is szeretnéd . . .

Az említett bál óta kétszer is kinyílt az ibolya. Két év mulott el s Jolán ezalatt mintha

megváltozott volna. E fordulatot először az a körülmény okozta, hogy Várdomb község öreg jegyzője helyére Szabót választotta meg. A változást továbbá Jolán azon tapasztalata idézte elő, hogy ő, ki eddig ott volt minden estélyen, — Janin kívül — hosszabb időre egy férfi szívet se tudta lebilincselni. Ezek után tehát vonzódást, szerelmet tanusított Szabó iránt, szívesen fogadta már ő is. Igózó mosolyai Janit egy új világba ragadták s egy a háznál barátságosan eltöltött estély után megkérte a leány kezét. A szülők örültek s Jolán se utasította vissza; örömet, boldogságot színelte. Megtörtént az eljegyzés s rá nemsokára a lakzi.

Határtalan volt Jani boldogsága, midőn rég táplált óhaja beteljesült s Jolánt bátran a keblére ölelhette. Lelke vidámságát, örömet fokozta az, hogy neje az első hónapokban gyöngéd, szerető feleségnek mutatkozott. Így Jani életének ege sokáig tisztán, verőfényben ragyogott. Imádásig szerette nejét, teljesítette minden óhaját, mit a nő azzal viszonzott, hogy ha férje fáradtan tért haza irodájából, csókjaival üdítette fel, mint esőcseppek a hőségtől kiszáradt talajt. Jani már azt gondolta, boldogsága sirjáig kíséri, de csalódnia kellett.

Mint lángra lobban a pernye alatt lap-

a veszedelmes bajon, a tanítóhiányon okvetlenül segíteni fog.

Mert mindaddig, míg a néptanítói pályát meghagyjuk a mártírság iskolájának, míg megfelelő anyagi javadalmazással arról is nem gondoskodunk, hogy ennek a pályának kellő vonzóereje is legyen az ifjúság ama részére, a mely szellemi munkássággal akarja megkeresni kenyerét: mindaddig hasztalan állítunk tanítóképzőket, azok üresen fognak maradni, mert ugyan ki törné magát az olyan kvalifikáció után, a mely sok mindenféle erkölcsi és társadalmi igényeket támaszt birtokosa iránt, de sok esetben még olyan megélhetési forrásokat sem biztosít neki, a melyekkel az utolsó hivataloszolga is dicsekedhetik.

Eldicsekedett a közoktatási miniszter az országgyűlésen, hogy ma már nincsen 400 forintos fizetésen alóli tanító az országban, nem tudjuk azonban, honnan vette ehhez a kijelentéshez az adatokat, mert bizony tudunk mi is elég esetet, hol a tanító fizetése ezt az összeget nem éri el. De hát tekintsünk el ettől és higyük el azt a 400 frtos minimumot: hát 400 frt a mai viszonyok között elegendő egy intelligens embernek a megélhetésre; lehet ilyen fizetés mellett könnyelműség nélkül családalapításra még csak gondolni is, pedig a falusi tanítót állása, viszonyai erre egyenesen kényszerítik.

A mikor a törvényhozás egy másik törvényben a fizetésből élő intelligens ember megélhetési minimumát 800 frtra tette, mert ezt a végrehajtás alól is mentesítette, akkor erkölcsi kötelessége arról is gondoskodni, hogy ez a minimum ki is járjon a tanítóknak, mert ezektől óriási nemzeti misszió teljesítését várja.

E mellett a nagy kötelesség mellett csak üres kibuvó az állam pénzügyeire való hivatkozás, mert itt százszorta inkább helyén van a kategorikus kijelentés, hogy erre a pénznek meg kell lenni, mint a kis kaliberű Mannlichereknél, füstnélküli

pangó parázs, ha egy szél róla a hamut el-fujván, élesíti lehetetével, úgy Jolán lelkében is, midőn teljesített azon kívánsága, hogy mint egykor, újlag résztvehetett a mulatságokon, az elfojtott láng ismét lobogni kezdett. Mintha ismerősei, most mikor másé, inkább törnék magukat utána, többet foglalkoznának vele s hogy kegyébe jussanak, hódolnak hiúságának, körülrajongják, mint kinyílt virágot a csalfa pillangók. Ünnepezték, mi által a már megholtak vélt nagyravágyó igények új életre támadtak, ábrándok s fényes álmok egész raja környékeztek.

Ezért a szegény, jó szívvvel megáldott férj lelkén nem egyszer a buskomorság vett erőt s figyelmeztette nejét: ne költsékezzék oly tulságosan, mert a nem éppen nagy jövedelemből alig jut s aztán a jövőre is kell gondolniok.

— Tudom — szólt ilyenkor Jolán, — de csak nem kívánhatod azt, hogy mindig idehaza üljek s ha megjelenünk valahol, a te érdeked kívánja, hogy ne az utolsó legyek.

Mint lejtőre dobott kődarab, ha egyszer megkezdte futását, örült sebességgel ront a mélység felé, úgy Jolánt is, ki már a hiúság sikamlós útján tévelygett, az ár mind-egyre jobban sodorta s gyökeret vert lelkében az az óhaj, hogy állandóan ünnepele-

puskapornál, tisztí fizetés emelésnél, de-rüre-borura való penzionálásoknál, mert a nép tudatlansága sokkal veszedelmesebb ellensége az államnak minden külső hatalmasságnál.

Erősítsük tehát első sorban a művelődés hadseregét!

H i r e k.

Pécs, 1898. február 16.

Felstült férj.

A férj találkozott valakivel az utcán és az a valaki olyan édesen, olyan búbájosan mosolygott s mikor rövid trics-tracs után elváltak, a szép valaki így szólt a férfihoz:

— Bálint, látogasson meg.

Vannak meghívások, amiket visszautasítani nem lehet. Bálint bólintott és megszorította az asszony kezeit s kérdezte:

— Mikor tehetem tiszteletemet?

— Még ma! a dolog nem tűr halasztást. Maga jogász s valami ügyletben kérek tanácsot.

A férj tisztában volt azzal, hogy a feleségének nem szabad tudni a dologról, mert az esetben aligha adhatna tanácsot bájos barátnőjének. Ez természetes is, mivel egyik asszony mindig féltékeny a másikra. Mára pedig megígérte, hogy otthon marad. Most hát a feleséget ki kell játszani. Egy különös gondolat villant meg az agyában, a melynek hozzá is kezdett a kiviteléhez, ahogy baha érkezett.

— Az ördögbe is, kiáltott haragosan. Az ember az utcán se mehet ma már végig a nélkül, hogy rá ne hágnak a tyukszemére, ami érzékeny és boszantó. Boszuságában összeszid valakit az ember s kész az affér. De már mindegy! Meglövöm a gazembert!

Az asszony összerezdült és remegett a hangja, amint megszólalt:

— Bálint, csak nem párbaj?

— Hát bizony az! Ne törődjél vele! Esküszöm, hogy meglövöm azt az urat.

— Jesszus, Bálint! Igaz volna?

— Persze.

— De hát mikor? — pityergett az asszony.

— Még ma!

— Nem, nem engedem, kiáltott az asszony és féltve ölelte át az urát.

— No, no, — szólt a férj. — Légy

gyen, szépségének minél többen hódoljanak; ez pedig nehezen érhető el egy falu határai közt. Városba kívánczolt tehát s ezért addig kérte, ostromolta jó férjét, míg az végre beleegyezett.

A vármegye központjába költöztek, hol miután ismerték Szabónak szorgalmát s kiváló tehetségét, nem volt neki nehéz egy éppen abban az időben megüresedett állást elnyernie. Napestig dolgozott, fáradozott, míg neje a régi volt, fellegvárakat építve kalandok után vágott. S e zilált erkölcsű városban célját el is érthette.

*

Egy nap Jani anonym levelet kapott, melyben a következő sorokat olvashatta: »Tisztelt Uram! Az ön homlokán is, fájdalom, szarvak helyét látom. Mig Kegyed aktáit forgatja s munkaverítke gyöngyözik, azalatt neje fejének lilium koronájából levelek pergenek. Hogy állításom igazságáról meggyőződhessek, ma öt órakor, hivatalos órái után ne a kaszinó, hanem otthona felé irányítsa lépteit s ha nejét nem találja honn, fáradjon fel a cserfa-utcába, ott bizonyára föllelheti.«

Szabót e levél, mint kilőtt nyíl szíven találta. Fejét szomorúan kezére támasztva, tűnődni kezdett s míg lelkében a vad viharok csatája dult, ilyféleképp gondolkodott: . . . Tehát mégis való, mit már hetek óta sejtettem?

erős. Meglehet, hogy békésen intézzük el. De igaz, mennem kell. Kellemetlen ügy, de tán nem lesz katasztrófa. Nyugodj bele, én biztosan ép bőrrel térek haza.

Az asszony még egy ideig tiltakozott, de végre is megértette, hogy a társadalmi formalításoknak mindenki tartozik magát alávetni.

Mikor a férj eltávozott hazulról, elhátározta, hogy követi, mint az árnyék és az utolsó percben is megakadályozza a párbajt. Hirtelen köpenyt öltött magára és sűrűn elfátyolozva lépett az utcára. Az első bérkocsit felfogadta és meghagyta, lassan és illő távoból kövesse azt az urat, aki csak az előbb fordult be egyik utcába.

Nem kellett soká kocsikázni, mert a bérkocsis csakhamar jelentette, hogy az az ur, akit követtek, özv. N.-né lakásába tért be.

Az asszony összeharapta az ajkait. Aggodalmát a harag és gyűlölet váltotta fel. Megparancsolta a kocsisnak, hogy várjon, míg az az ur visszatér.

Egy óra mulva Bálint ur csakugyan megjelent s rémülten vette észre, hogy felesége vár reá a bérkocsiban.

— Nos uram, szólt az asszony elfojtott hangon — nem történt sebesülés?

— De Irma . . . dadogott a férj, én . . . azaz, hogy ez más ügy. Kérlek . . .

— Én is kérlek, ülj csak fel, s ezzel berántotta a kocsiba a meglepetéstől ámuló férjet.

Haza hajtattak aztán, de akik ismerik Bálint ur feleségét, biztosra veszik, hogy az igazi párbaj még csak otthon történt meg.

Napirend 1898. február 17-én.

Naptár: csütörtök, febr. 17. — Róm. kath.: Donát. — Prot.: Donát. — Görög-kel. (febr. 5.) Ágota. — Zsidó: Sebat 25. — Nap két 6 óra 47 perckor; nyugszik 5 óra 9 perckor. — Hold két 4 óra 42 perckor reggel; nyugszik délben. Hold van a földközélen 8 órakor reggel.

Időjárás: hőmérséklet 3 Celsius fok meleg; légnyomás 755. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint hőemelkedés és helyenkint csapadék nélkül.

Herzenberger polgári bálja a Vigadóban.

Színház: Odry Lehel és Taky Gyula felléptével a »Bűvös vadász«, opera.

— (**A püspök látogatásai.**) *He-tyey* Sámuel, megyéspüspök, ma délelőtt titkára *Igaz* Béla dr. kíséretében, látogatást tett a zirc-ciszterci rendházban, a hol *Incédy* Dénes, igazgató, a tanári kar elén fogadta. A

Igaz lehet, míg én fáradozom, lelket ölő munkákon dolgozom s kizárólag csak érte, addig ő másnak találkat ad, megcsal? . . . Nem, nem lehet igaz, szólt meg egy hang körülötte, midőn lelkiszemeivel neje mosolygó nyílt tekintetét látta. Jolán ártatlan! . . . Egy roszakaróknak csak tévutra akar vezetni, de hátha mégse?

Kalapját véve távozott. Mélyen lehetett elmerülve gondolataiba, mert észre sem vette, midőn egyszerre csak kapujok előtt állott. Belépő az ajtón, nejét kereste, de sehosem találta.

— Hol a nőm, kérdezte a cselédtől, ki a konyhában énekelt valami vig notát.

— Nem tudom. Bizonyára sétálni ment.

E fölvilágosítás elég volt Janinak. Tolvaj módra sompolygott a megnevezett utca felé s ott találta őket, amint kart karba öltve tőle ép ellenkező irányban haladtak. Már-már rájuk akart rontani, hogy szétrebbentse őket, de nem tette, hanem a boszura, az édes és véres boszura gondolt.

*

Beköszöntöttek a hideg téli napok. Hullottak a hóhelyek napokon át, egész hórteget szitált az ég a földre, mely hórteget a fagyasztó északi szél lehetőleg keményre fagyva csak úgy csikorgott az ember lába alatt. Ily zimankós idő persze künt a szabadban a turbékoló pá-

püspök a ciszterciektől az Irgalmasrendi házba, onnan pedig a Ferencrendiekhez ment, hogy e két szerzetes rendházat is meglátogassa.

— **(Postások és vasutasok.)** Ma este a Vigadó nagytermében a helybeli postatávir dai és vasuti tiszték táncmulatsággal egybekötött ismerkedési estélyre jönnek össze. Ez összejövetel célja, hogy a két testvérhivatal, a posta-távir da és a vasut hivatalnokai egymáshoz mindjobban közeledjenek és társadalmilag is mintegy összeforranak. Az estélyen mindkét hivatal részéről, ugy a postaigazgatóságtól is nagy számban fognak a vendégek résztvenni. *Kaffka* József, posta-távir da főnöknek ezenkívül még célja, hogy az összekötő kapocs a testvérhivatalnokok között a jövőben még erősebb legyen s a posta-távir dai és vasuti tiszték részére egy közművelődési egyletet hozzon létre, melynek számára az építendő posta-palotában lenne helyiség berendezve.

— **(Halálozás.)** Özv. *Hatos* Gusztávné szül. *Pacsics* Katalin, életének 68-ik évében, ma éjjel elhunyt. Temetése holnap (csütörtökön) délután 3 órakor lesz a János-utca 12. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az elhunytat gyászolják a *Hatos*-, *Auber*-, *Kissfaludy*- és *Szépe*-családok. — *Németh* Aladár, beremendi segédjegyző és anyakönyvvezető helyettes, ma délelőtt 8 órakor élte 44-ik évében Pécsen elhunyt. Temetése pénteken, f. hó 18-án d. u. 3 órakor lesz az Árpád-utca 9. sz. gyásházából a szigeti külvárosi temetőben. Az engesztelő gyásmise ugyanaznap d. e. 9 órakor tartatik a belvárosi plebániatemplomban.

— **(A Zsolnay-gyári tüzoltók)** szombatesti multságán felülfizettek: *Hettyey* Sámuel püspök 5 frtot, báró *Fejérváry* Imre 10 frtot, *Cseh* Marianne 10 frtot, *Zsolnay* Vilmos 25 frtot, *Assicurazione Generali* bizt. társaság 5 frtot, *Maierhoffer* András 5 frtot, *Reeh* György 5 frtot, *Szikorszky* Tádé 5 frtot, *Mattyasovszky* Jakab 5 frtot, *Zsolnay* György 2 frtot, *Majorossy* Imre 50 krt, *Vaszary* Gyula rendőrfőkapitány 4 frt 50 krt., *Trixler* Károly 2 frtot, *Jankovits* Hugó 2 frtot, *Szommer* Ferenc 1 frt 50 krt, *Jakab* Imre 1 frtot,

rokra sohasem volt s nem is lesz kellemes. Hideg ekkor a csók, melyet adnak vagy kapnak, ha összeér ajkuk, de hogy forr az egybe, vagy igen összefagy. Tavasszal a verőfényes napsupár a szerelmeseket ki a szabadba csalogatja, télen meg a meleg szoba int feljűk csábítólag, mert: Hol a boldogság mostanában? Barátságos meleg szobában.

A barátságtalan téli idő *Margitot* is udvarlójával a kályha közelébe kényszerítette, ott aztán a férj távollétében boldogan cseveghettek. De boldogságuk csak muló felhő volt, mely egy pénteki napon villámokat szóró felhővé tömörült.

— *Jolánom*, szólj nejehez *Jani*, midőn aznap reggelén hivatalába készült, kiküldetése sem van és csak vasárnap reggel érkezhetem haza.

— Mért oly későn? Vagy nem halaszthatnád el, kérdezte szomorú hangon, pedig ugy repesett a lelke e hír hallatára, hogy örömet alig tudta elpalástolni.

— Nem lehet. A felsőbb parancsnak engedelmessékednem kell.

Ám a kiküldetésnek más irányt szabott egy az elsőhöz hasonló tartalmu levél. Egyrészt bosszankodott, másrészt azonban örült, hogy végre a dolog nyitjára jöhet. Délig izgalmak közepett az irodában dolgozott, ebédelni

Steiner és *Präger* 1 frt 20 krt, *Lill* József 1 frtot, *Hoffmann* Péter 20 krt, *Sziebert* Tamás 50 krt, *Marx* Nándor 1 frt 50 krt, *Koppányi* András 1 frt 50 krt, *Zeller*, N. 50 krt. *Bors* Márton 50 krt, *Markovszky* N. 50 krt, *Pech* Vilmos 20 krt, *Fritz* József 40 krt, *Trebitz* Ottó 40 krt., *Ruepprecht* Nándor 1 frtot, *Winter* Károly 1 frtot, *Oberhammer* Antal 1 frtot, *Kroneisz* Gáspár 1 frtot, *Rostás* Géza 1 frtot, *Dollinger* András 70 krt, *Bedő* Imre 1 frt 50 krt, *Ebenhardt* Gábriel 1 frtot. *Dorn* Lajos 1 frtot. Összesen 104 frt 85 kr. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **(Eljegyzés.)** *Haberfeld* Adolf, a *Haberfeld* Fülöp és fiai gabona- és bornagykereskedő cég beltagja *Dombóváron*, eljegyezte *Löwy* Malvint, özv. *Löwy* Dávidné leányát *Szegedről*.

— **(Forgalmi főnökség.)** A kaposvári vasuti forgalmi főnökség tisztviselői már ki vannak nevezve s legközelebb az új hivatal meg is kezdi működését. A múlt héten már a hivatal számára lakást is kerestek.

— **(Névmagyarosítás.)** *Weisz* Miksa pécsváradai illetőségű, ugyanottani lakos, valamint kiskoru gyermekei *Margit* és *Ödön* vezetéknevének »Fehér«-re kért átválttatása, a f. évi 12.257. számú belügyminiszteri rendelettel, megengedtetett.

— **(Bolondok estélye.)** A pécsi Polgári Daloskör f. hó 20-án a Vigadó összes helyiségeiben táncal egybekötött bolondok-estélyt rendez. A műsor szövegét egybeállította és betanította *Vész* Albert karmester. Beléptijegyek ára előre váltva 80 krajcár; este a pénztárnál 1 frt; pártoló tagoknak 60 krajcár. Jegyek előre válthatók *Engel* L. utóda könyvkereskedésében, *Bencsenleitner* Sándor cukrászdájában, *Schwarz* Károly ruhafestőnél, *Póth* Gábor kereskedésében és *Gantner* Ágoston üzletében. A zenét *Korodi* Károly zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 8 órakor. A műsor a következő: 1. Kuruc dalok, *Goll* F.-től. 2. *Ulrich* Ágost, a tüzoltó; *kuplé* *Merker* R.-től. 3. A »Bugaci Hiradó« szerkesztői hivatalában kedden reggel; zenésített életkép. Irta és zenéjét szerző *Vész* Albert. 4. A viz; tréfás ma-

gy vendéglőbe ment és csak késő este topant be a házba — váratlanul.

Vannak pillanatok, melyek a báránytermészetű egyénekből is vérszomjas tigriseket alakítanak s a lángoló indulatok heve által egy be nem számítható pillanatban gyászos következményű tettekre ragadnak. Nem csoda. A forrongó szív lángtüzében megolvad ilyenkor a számító, hideg ész jégpáncélja.

Betekintve az ablakon, egymás karjai közt látta őket, mire megsebzett oroszlánként tört be az ajtón s nem tekintve neje irgalomért esdő szemébe, nem hallgatva rimánkodó könyörgésére, *Jolánja* szemeláttára ölte meg a gonosz olasz csábítót. Piros vére sugárként szökken el szívéből s az nem hogy csitította volna indulatainak rohanó árrját, hanem csak fokozta s már-már *Jolánnak* is élete forgott kockán, midőn férje előtt térdre hullva, esdeklő hangon könyörgött s kérte férjét, hagyja őt élni gyermekük, a kis *Iván* érdekében.

Szabó fia nevének hallatára, kit rajongásig szeretett, kiejtette a tört kezéből, a régi lett, a kegyes szívű, de becsületében megsértett férj. Megszánva a bűnös asszonyt, meghallgatta ugyan rimánkodását, de ily kemény szavakra fakadt:

— Jól van; neked megkegyelmezek, élj; ám hűtlenségedért verjen meg az Isten. Legyen élted mindörökre átkozott.

gánjelenet, írta *Mignon*. 5. A »Bugaci Hiradó« szerkesztői hivatalában szerdán reggel. Zenésített életkép; írta és zenéjét szerző *Vész* Albert. 6. Muzsikus-streik. Tréfás életkép. Irta *Taich* Ottó. 7. A Balaton taván. Keringő, férfikarra zenekísérettel írta ifj. *Farbach* F. — A meghívókat ma bocsájtja szét a rendezőség.

— **(Megszökött örült.)** Pár hónappal ezelőtt elszökött a kaposvári örültek házából egy *Csongrádi* nevű ügynök, ki egykor a fővárosban huszártiszti uniformisban járt és szélhámosságokat követett el s később az örültek házába került. *Csongrádit* a rendőrök a vasutról hozták meg s midőn a kórház kapujához értek vele, egy óvatlan pillanatban ismét elszökött. Hosszas hajsza után tudták megfogni s a kórházban elhelyezni.

— **(Tea-uzsonna Mohácson.)** Az első mohácsi jótékony nőegylet saját pénztára javára folyó hó 20-án Mohácson, a mohácsi kaszinó-egyesület helyiségében jótékonycélu tea-uzsonnát rendez. Belépő díj személyenkint egy korona, melyért egy csésze tea a megfelelő adag süteménnyel jár. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s ugy ezek, mint egyéb hozzájárulások hirlapilag fognak nyugtáztatni. Kezdeté d. u. 5 órakor.

— **(A hadmentességi adó.)** A hadmentességi adót fizetőket felhívja a város Tanácsa, hogy a városi pénztárban e hónap végeig átvehető vallomási ivenek adják be vallomásukat, mert ellenkező esetben a folyó évre szóló hadmentességi adó hivatalból fog terhükre megállapíthatni.

— **(Tüzek.)** *Rainer* Mór, haraszi lakos, háza a napokban, ismeretlen okból kigyuladt és az egész tető, a padláson levő gabonával együtt, a tűz martaléka lett. A kár mintegy 500 frt, a mi azonban megtérül, mert a leégett épület biztosítva volt. — *Karancson* szintén tűz volt a napokban. *Szalay* Mózes háza gyuladt ki és égett le, szintén ismeretlen okból. A kár itt 250 frtot tesz ki, a mely azonban szintén megtérül, mert a leégett ház szintén biztosítva volt. *Tótkesziben* is tűz volt a napokban. *Werner* Hugó ottani lakosnak egy 180 frt értékű szalmakazla égett le. Hogy

Jolán fuldokló hangon zokogott, mentségére egy árva hangot se tudott felhozni. Mielőtt távozott volna, *Jani* utoljára még ilyféle szavakat intézett az elcsábított nőhöz:

— Beláthatja, hogy ezek után együtt élnünk nem lehet. Köztünk mindennek vége. Válni fogunk, de a gyermek az enyém marad.

Ezzel magára hagyta a kétségbeesett nőt s eltávozott hazulról. Ez volt az utolsó tördőfés, melylyel *Jolán* szívét sebezte meg halálosan.

* * *

Bűnös tettét *Jani* maga jelentette föl s a törvényszék eléggé enyhe ítéletet mondott ki felette, mivel tekintettel volt arra, hogy családi szentélye mocskoltatott be s a gyilkolást be nem számítható lelki állapotok közt követte el. A válóper is megindított, mely a rendes formalitások szerint folyván le, azt eredményezte, hogy házasságuk felbontatott.

Jani egyedül fiának él, tőle nyeri vigaszt, benne leli örömet. *Jolán* megvetve férjétől, kiteszítva az apai házból, kézimunkával keresi kenyerét s mellét verve naponként ily szavakkal ébred:

Istenem! oltsd ki bemocskolt, nyomorult életemet!

Szendrói József.

a tűz miből keletkezett, nem tudják. A kár azonban megtérül, mert a leégett kazal biztosítva volt.

— **(Egyházmegyei hírek.)** Arányi Géza segédlelkész Vaiszlóra, Schunk Ferenc, rácpetrei káplán Gödrére, Müller Lajos Vilányba és Lerch István Rácpetrére neveztettek ki segédlelkészeknek.

— **(Betörés.)** Weber Krisztián, baranya-monostori lakos présházát egyik közelebbi mult nap reggelére ismeretlen tettesek feltörték. Elvittek a présházából vagy tizenhat forint értékű bort és élelmiszereket. A káros gazda, mikor másnap kilátogatott szőleijébe, a présházát feltörve és kifosztva találta. A betörésről aztán jelentést tett a csendőrségnek, a hol most megindult a nyomozás a betörők kilétének kipuhatolása iránt.

— **(Razzia.)** Rendőrségünk az éjjel razziaát tartott s ez alkalommal nyolc darab hely és munkanélküli egyént tartóztatott le. A letartóztatott csavargókat egyelőre a rendőrség fogházában tartják s ha illetőségi helyüket megállapítják, akkor haza fogják őket toloncolni.

— **(Polgári táncvigalom)** lesz f. hó 19-én a Hirschfeld-féle sörcsarnokban. A Hirschfeld sörcsarnoka e szerint szintén kivészi részét a farsangon olyan gyakori polgári bálak rendezéséből s bizonyára jót fognak mulatni, a kik a bálban megjelennek.

— **(Eltűnt asszony.)** Turós Béniné szül. Tóth Rozália, gyüdi lakosnő eltűnt. Az asszony a mult héten azzal távozott el hazuról, hogy Siklóra megy. Ott azonban nem látta senki és haza is hiába várták, csak nem jött meg. Az eltűnt asszony harmincnégy éves, harkányi születésű; alacsony, karsu termetű, barnahaju és kékszemű. Különös ismertető jele, hogy balhomlokán egy sebforradás van. Mivel hozzátartozói mindeddig hiába keresték, most bejelentették eltűnését a siklósi szolgabíróságnál, a hol az eltűnt asszonynak mindenfelé leendő körözését el is rendelték.

— **(A madarak ellenségei.)** A szőlőkben és a mezei utakat szegélyező fasorok között naponkint járnak mostanában fiatal diákgyerek, a kik a madarakra lövöldöznek. Van olyan, a ki flóbert-puskával hibáz rá néha a cinkékre és egyéb szárnyasokra; a nagy rész azonban a gummipuska segítségével igyekszik pusztítani az ártatlan, sőt hasznos madarakat. Legujabban pedig valóságos ijjal nyilazták le a kis lesipuskások a kopasz fák lakóit, a mit azonban egy hegypásztor elvett tőlük s most az korpusz deliktiként a rendőrségre került. Ajánljuk a szülők figyelmébe, hogy gyermekeiket tiltsák el a kegyetlen foglalkozástól, mert az ártatlan madarak üldözését szigorúan ellenőrzi a rendőrség és a tettenért kis vadászok szüleire bírságot fog szabni.

— **(Gyujtogató házaspár.)** Hercegszöllősen a tavalyi őszön és az idei télen egymást érték az ismeretlen okból keletkezett asztagtűzek. Most legutóbb is *Dragojlov* Drágónak gyuladt ki és égett le 700 frt értékű asztagja, a mikor is a csendőrség a gyujtogatás gyanuja alatt letartóztatta *Popovits* Jovó és *Csizmár* Jelena, hercegszöllősi lakosokat. A letartóztatott házaspár aztán, rövid tagadás után, beismerte, hogy a tüzet ők okozták.

Boszuból gyujtották fel a *Dragojlov* kazait s ilyen boszuból még négy rendbeli gyujtogatást követtek el. Még a mult év nyarán felgyujtották *Varga* Ferencnek 300 frt értékű gabonaasztagját s ugyanennek pár héttel később egy 50 frt értékű asztagját. A télen pedig *Miletics* Évának 500 frtot érő szalmakazait s pár napra rá *Stanajlov* Mladennek szintén 500 frtra biztosított asztagjait gyujtották fel. Mindezt pedig boszuból tették, mert az illetőkre haragudtak. A gyujtogató házaspárt letartóztatták és bekecsérték a dárdai járásbíróshoz, a hol most folyik ellenük a vizsgálat.

— **(Megkéselt lakodalmások.)** *Vidor* János, szakályi vasuti felvigyázó és a felesége *Baldauf* Lajos molnármesterrel együtt egyik ismerősük lakodalmán voltak. Jót mulattak a lakodalomban, a mint ez már ilyenkor szokás s mikor hazafelé vették az utjokat, bizony nem gondolták, hogy még nagyobb bajba is keveredhetnek. Pedig úgy lett. Amint mentek hazafelé a jókedvű lakodalmások, egyszerre csak elébük állított három ember és utjokat állva, kést rántott rájuk. *Baldauf*ot több helyen meg is szúrták, *Vidort* és feleségét pedig ütlegelni kezdték úgy, hogy azok csak futással menekülhettek meg a kezeik közül. A megkéselt lakodalmások szerint *Británszky* József, *Markovits* Pál és *Balaskó* István voltak a támadók, a kik azonban, midőn kérdőre vonták őket, kereken tagadták, mintha ők lettek volna a tettesek. S mert más bizonyíték ellenük a megkéselt lakodalmások saját állításán kívül nincsen, egyelőre a bíróság feladata, hogy az ügyben a bizonyítékokat összegyűjtse s kitűnjék, hogy valóban bűnösök-e a gyanuba vett emberek, vagy nem!?

— **(Megkerült dohányszelence.)** Ifju *Brázay* Kálmánnak utazásai közben elveszett egy értékes dohányszelencéje. Kedves tárgy volt az a tulajdonos előtt, értékre is képviselt vagy 250 frtot, nem csoda tehát, hogy értesítette mindazon hatóságokat annak feltalálása érdekében, ahol csak remélte, hogy nyomára akadhatnak. És csakugyan most érkezett a hír Győrből, hogy a dohányszelencét ott egy ismeretlen fiatal ember el akarta zálogosítani. Azonban a zálogházban felismerték a leírás alapján a szelencét és átadták a rendőrségnek. Az ismeretlen fiatal ember pedig, mielőtt őt is a rendőrök vették volna pártfogás alá, zsákmányának hátrahagyása mellett megszökött.

— **(Cigány-bál.)** Cigányaink, a kik a farsangban ugyancsak keveset pihentek s mindig huzták a multságokon, de — másnak, a farsang végén maguk is kimulathatják magukat egy bálon, a mely az ő számukra lesz rendezve. Egy vállalkozó szellemű cigány ugyanis f. hó 24-én (csütörtökön) a »Három csillag« című vendéglőben cigány-bálat rendez, a mely már a bőjtbe esik, de még bizonyára farsangi lesz rajta a hangulat, annál is inkább, mert cigányainknak az idén — jó farsangjuk van.

— **(A barcsi vasutasok bálja.)** Majdnem szűk volt a barcsi Kaszinó szép táncterme annak a nagy és szép báli közönségnek, a mely az idén is összegyűlt a déli vasut alkalmazottainak sikerült multságára. A terem igen izlésesen volt feldiszítve, különböző vasuti jelvényekkel, volt mindennemű

jelző és világító lámpa, mozdony és váltó-fel-szerelés stb. A bál védnökei voltak Rath Bálint felügyelő-állomásfőnök, Pilitz, forgalmi ellenőr, Imreh Albert, főmérnök és Thomka Miklós, fűtőházi főnök, kik a nagyszámu rendezőség élén törekedtek a bál sikerét előmozdítani, a mi sikerült is. Érdekes volt a szelemesen és élcesen összeállított csinos kivitelű táncrend is. A díszes társaság vigan mulatott együtt a késő reggeli órákig és bizonyára szép emlékekkel távozott a multságról.

— **(Elgázolta a gyorsvonat)** Életével fizette meg vigyázatlanságát *Fornodi* Illés, simontornyai illetőségű, 58 éves parasztember. Egyik este hat órakor, mikor éppen a gyorsvonat kirobogott Simontornya állomásról, az egyik vasuti átjárón a leeresztett sorompó mellett át akart a sineken menni; de a vonat elérte és a mozdony kerekei maguk alá kapták. A szerencsétlen ember szétszakgatott, véresre ronsolt testtel maradt a sinek mellett, a vonat pedig tovább robogott. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a szörnyű haláleset miatt felelősség vagy mulasztás senkit nem terhel. A szerencsétlen ember, dacára, hogy a sorompó le volt eresztve, a mellett átbujva akart a vonat előtt átsietni és életével lakolt vigyázatlanságáért.

— **(Ismét sertésvész a megyében.)** *Magyar-Üröghről* jelentette ma az ot-tani előljáróság, hogy a községben járványosan fellépett a sertésvész, minek következtében a megyei hatóság a sertések kivételét ezen községből megtiltotta.

— **(Kitiltott lapok.)** A belügyminiszter most egy egész csomó izgató külföldi ujságot tiltott ki az országból. Így kitiltotta a Chicagóban megjelenő *Chicago-Szloboda* című horvát ujságot, a Belgrádban megjelenő *Szvetlics* című szerb ujságot, a Brémában megjelenő *Weser Zeitung* című német ujságot és a Prágában megjelenő *Kvety Mladez* című cseh folyóiratot. A kitiltás alapján a kereskedelmi miniszter az illető lapoktól a magyar korona országai területén a postai szállítás kedvezményét megvonta.

— **(Egy eszményi lap.)** Nem a hires, nevezetes *Arizona Kicker* ez az ujság, mert az állandó verekedést folytat ugyan önmagával és a konkurrensaival, de még biztosítással nem foglalkozik. Ámbár ez kár bizony, mert a saját sebesültjeivel egymaga nagy üzleti forgalmat csinálna a baleset biztosítás terén. Az a szépirodalmi lap, mely üzemének ezen legujabb üzleti ágát hirdeti, a magyar fővárosban lát napvilágot és ha szépirodalmat nem is ad olyat, amilyennel megelégednél boldog magyar, legalább az ő novelláit és verseit biztonságban olvashatod. Ha le is ütök a derekad, károd abból nem esik, mert kedvenc szépirodalmi lapod biztosította számodra a baleset — díját. Szükséges azonban persze, hogy ezen emberbaráti irodalmi kereskedésnek előfizetője légy. Ekkor egészen jól elhelyezted tisztelt bőrödöt ezen irodalmi vállalat kezeibe. Ő igéri neked hogy ha kegyes vagy lapjára előfizetni, biztosít 4000 koronára és pedig:

2000 koronát kapsz, ha végképen nyomorékká ütöd magad és

2000 koronát, ha meghalni sziveskedel. Ezenkívül sok más előnyben részesülsz

boldog előfizetője azon eszményi szépirodalmi lapnak. Ha hölgy vagy, regényhősnő gyanánt dolgoz fel a lap egyik zsenije a legujabb művében, ha férfi vagy, mint ideális regényhősre kerül rád a sor egyik közelebbi munkájában; ezenkívül ha hölgy vagy, valószínűleg az eszményi szépirodalmi vállalat saját külön frizőrnőjét küldi reggelenként pontosan hozzád férni, a férfit a vállalat fenkölt lelkületű, saját külön borbélyja beretválja meg stb.

Kár, hogy Gyulai Pál a Kisfaludisták gyűlésén nem méltatta külön ezen eszményi irodalmat.

— **(Védekezzünk!)** Az O. M. G. E. szaklapja, a »Köztelek« többször figyelmeztette gazdaközönségünket az amerikai lóhere és amerikai lucerna káros, sőt veszedelmes voltára. Az amerikai lucerna beözönlése ellen tudvalevőleg Mauthner Ödön bédapesti magkereskedő vette föl a harcot és ugyancsak Mauthner heti jelentéseiből olvassuk, hogy az amerikai lucernamag még folyvást oly nagy tömegben özönlik hazánkba, hogy az ilyen mag forgalmazói áraikat 4—5 forintra leszállították és ezt körlevelekben tudatják a gazdákkal. Kötelességünknek tartjuk gazdáinkat figyelmeztetni, hogy óvakodjanak az amerikai lucernamagtól, a melyet igazi származása letagadásával tisztán, sőt európai lucernamag közé keverve árusítanak.

— **(Kenyéririgység.)** Szegénységi bizonyítvány most roppant sok kell, százával írja alá a polgármester, bizonyítván a népek szegénységét, akik ezen irással jórészt alalmazásért folyamodnak. Siralom, nagy siralom a szegénységnek az a képe, mely naponként a városházán összeverődik. A nagyobb része

persze asszony, tehetetlen öregek, elesett sok gyerekes fiatalok, véznák és sárgák, egymás a házanépével. S még ezek között is minduntalan megnyilatkozik az irigység. Sőtogva mondja ez arra: »Hát a Julcsa se szegyöll ide gyünni! Mikó neki van keresője.« Amaz erre: »Ciboráné is letötte az aranygyűrűjét, mer gyűrűs ujjal nem lehet kérni.« Ez így megy és gyakran kitör a kenyéririgység hangosan is bent a rendőri szobákban. Ma megint volt egy igen érdekes jelenet. Egy asszony rimánkodott pöcsétes irásért a szegénységiről. Még erős, munkára való néember volt. Egy vézna kis göbecs menyecske állt mellette. A biztos kérdezte amazt:

— Kije van magának? Nincsen aki keresen? Hány családja van?

— Jaj — siránkozott az asszony — tehetetlen szögényök vagyunk lelköm, az édes apám is mirajtunk el . . .

Erre megszólal hátrább a másik menyecske mérgesen:

— Ugyan ne mondja mán néni, hiszön a möghalt, tavaly mult esztendeje.

Dühös pillantásokat vetett rá vissza és magyarázta, hogy nem az ő édes apjáról van szó, hanem a meghalt ura édes apjáról. Az lóg még tehetetlenül a nyakán. Ez pedig már igaz volt és a kenyéririgy menyecske is megkövette magát.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Művészet, irodalom.

○ A »Zenélő Magyarország« zongorazenemű folyóirat február 15-iki 4. füzeté követhető érdekes zenemű-ujdonságokat közli: I. Greizinger Iván. A kávéházban. Kuplé. II. Meszkowszky Mór, Lengyel táncok. II. Mazurka 4 kézre. III. Hartl Henrik, Magyar tánc. Minden füzetben ily gazdag tartalommal jelenik meg e ma már oly közkedvelt zeneműfolyóirat. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb s legszikerültebb divatos zenemű-ujdonságokat hozza negyedévben 6 füzet 60 oldal zeneművet ad 1 2/3 frt előfizetésért. Egyes számok 22 krért kaphatók, ha az összeg előre beküldetik. Előfizethetni csakis a »Zenélő Magyarország« kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery-u. 62. honnan mutatványszámot megismerésre ingyen és bérmentve küldenek.

◎ **Hivatalos feleségem.** Savage »Hivatalos feleségem« című regényének most jelent meg a második és befejező kötete a »Legjobb Könyvek« című olcsó regénytárban, a melynek egyes darabjai ötven krajcárért szerezhetők meg. A »Legjobb Könyvek« kötetek száma ezzel a regénnyel most már tízre rug. A legközelebb megjelenő kötetben jelennek meg a nagy palóc Mikszáth Kálmán legujabb elbeszélései: »A gavallérok« és »Ne okoskodj Pista.«! A »Legjobb Könyvek« előfizetési díja: postai bérmentes küldés mellett, 20 kötetre 20 korona, 10 kötetre 10 korona, 6 kötetre 6 korona. Minden kötet külön is

ha most, mikor a válás minden fájdalmát átszenvedte s végre a régi láng elhamvadt szívében, bűn volna most újra lelki kinoknak kitenni magát. Ismételte az én szavaimat: hiszen mi nem akarunk fájdalmat okozni a szerelmünkkel egymásnak.

Ha most újra találkoztunk, azért ez semmi kötelezettséget sem jelent a számunkra. Semmi közös meg egyezés. Ha összejövnék jó, ha elmarad a találkánk, azt sem tekintjük szerencsétlenségnek. — Ha láttuk egymást, örvendtünk, mint két régi, jó barát, a kiket véletlenül összehoz a jósorsuk és egy vidám estét töltenek el együtt. A felelősséget, az arany szabadság rémét eljlesztettük magunktól.

Mária megvárásolt engem. Egészen ujnak tűnt fel előttem az ő kedves lénye. Mióta elhagytam, sokoldalubb lett. Hogy elváltunk, olyan volt, mint egy gyönyörű vadvirág. Nem tudtam megbecsülni szépségének igazi értékét, nem ismerte a szerelem művészetét.

A természetnek micsoda bűbajos ereje változtatta át a félénk vadrózsát pompás, büszke La France-virággá. Mária tekintetéből a világot és önmagát ismerő nő bátor és babonás nyíltsága csillogott.

Csakugyan te volnál az Mária, aki az én kis szerény, tudatlan leánykám voltál. Most selyemben büszkélkedve, győzedelmesen vonulsz be szobámba, mint egy királykisasszony és illatos felhők szállnak a nyomodban.

Mária, óh mi szép voltál te így! Mégis százszorta jobban tetszett nekem, egyszerű nagyvirágos, pettyes, kopott bluzodban, mert a mező falusi költészetének hangulata volt veled.

És másnap reggel megint kerget a nyugtalanság és rohanok az utcára, mintha attól félnék, hogy megkésem valamitől.

XXV.

Miért keresem én Máriát? Mit akarhatok tőle?

Hogy ismét az enyém legyen? Ujra kezdeni a szerelmi idillt ott, ahol félbenhagytuk. Nem, bizonyára nem ezt óhajtom. Vége már a mesének, nincsen folytatása.

Nem akarok egyebet: csak látni akarom, meggyőződni arról, hogy még életben van. Ha csak két szót is váltottam vele, megnyugszom. Akkor a lelkem nem remeg többé érte. Hanem ez a siri csönd, ez a halotti sötétség, mely elválaszt engemet tőle, ez kínos aggodalommal tölt el. Tudnom kell, hogy mi történik vele.

Miért is nem irt nekem a rossz, gonosz leány? Ha csupán számításból tette, akkor jaj neki! Akkor meglakol. Megboszulom magam s a legiszonyubb lelki kint fogom kitalálni a számára. Milyen gyönyör volna látni, mint remeg karcsu teste a félelemtől s mint esdekel tekintete és könyörög hozzám, hozzám, aki nem ismer irgalmat. Igen, kinezni foglak, Mária. De előbb magamhoz öllek és csókjaimmal elhizelgem szivedből a gyanut.

Vagy talán elfelejtett? Lehetetlen. Ilyen könnyen nem tud felejteni egy szerelmes kis leány. És Mária nem fog felejteni soha.

Hivjad hát, biztattam magam és meg fog jelenni ura és parancsolója szavára.

Nem és nem. Mit mondjak neki, ha eljönne? Hiszen semmit sem akarok már tőle.

megrendelhető, ára 1 korona, bérmentes elküldéssel 55 kr. A regény a Légrády Testvérek könyvkiadó hivatalában Budapest, Váci-körút 78. sz. rendelhető meg, ahol az eddig megjelent kötetek is kaphatók.

○ **Március 15.** A március 15-dikének ünnepét rendező bizottságokat feladataik megoldásában támogatni óhajtja a Kolozsvárt székelő orsz. történelmi ereklye-muzeum. Ugyanis hivatalos lapjából, a Kolozsvárt megjelenő 1848—49. »Történelmi Lapok«-ból február 15-étől kezdve március 8-ig minden héten szét küld egy-egy számot. E számokhoz egy vagy több iv melléklet lesz csatolva. E mellékletek 25-nél több, magas színvonalon álló március 15. emlékbeszédet, hangulatos verseket stb. fognak tartalmazni, a nemzet legkiválóbb szónokainak vagy poétáinak tollából. E beszédek nem csak megkönnyítik a rendezőségek munkáját, de az ünnepélyek hangulatának emeléséhez és a hazafias érzület fejlesztéséhez és ápolásához is nagyban hozzá fognak járulni. A laphoz mellékelt emlékbeszédek, verseket tartalmazó ivatek úgy lesznek szedve, hogy azok könyvalakba külön bekötethetők és így e kötet maradandó emléke lesz az 50. évfordulónak. Ugyanez évnegyedben kezdi meg Kőváry László történétíró, szabadságharcbeli élményeinek leírását könyved, élvezhető alakban. A lap Kolozsvárott rendelhető meg, ára 1 évnegyedre 1 frt.

○ **Rajna habjain.** Érdekes megrendelés érkezett Vitéz A. kassai könyv- és zeneműkereskedőhöz Berlinből. Ugyanis Frese C. cs.

udvari dirigens sürgősen kéri Nidhardt Alajos Rheinwogen (Rajna habjain) című kerin-gőjét nagy vonós zenekarra, mert azt a legközelebbi udvari bálon játszani kell; tehát ebből is látható, hogy Vilmos császár ő Felsege a nagy hadgyakorlatok alatt hallott darabot saját termeiben is hallani akarja; ez olyan kitüntetés a mi karmesterünkre, a milyennel nem mindenki dicsekedhetik. A hangjegy megjelent Vitéz A. könyv- és zeneműkereskedésében és 1 frt 20 krért bárki által beszerezhető.

○ **Színművek könyve.** Irta Boros Gábor. E cím alatt Gálócsi Samu deési könyvkereskedő kiadásában f. évi március hó végén egy munka fog megjelenni. E mű, a mely tulajdonképp első részlete annak a nagy munkának, a mely a világirodalom költői és prózai műtermékeinek tartalmilag hű, de lehetőleg rövid kivonatát adja, mintegy 15—18 ívnyi terjedelemben 81 író 226 drámai művének (szomorú, vigjáték, színmű, népszínmű, bohózat, drámai költemény) tartalmát nyújtja rövid vázlatban. Írója első sorban az iskola szükségletét tartja szem előtt, hogy a tanulók a világirodalom nevezetesebb színműveit, azokat is, a melyekhez nem juthatnak, legalább tartalmilag megismerjék és hogyha már olvasták, de idők múltán elfeledték, e füzet útján könnyen visszaidezhessék emlékeztükbe. Az iskolán kívül is szolgálatot kíván tenni e mű szerzője azoknak, a kik nem szeretnék elfeledni, a mit egyszer olvastak, vagy szinpadon láttak, avagy a kik legalább tartalmát óhajtják ismerni azon színműveknek, a melyek-

hez nem férhetnek, — sőt azoknak is, a kik szakszerűen foglalkoznak az irodalmakkal, a művek megmérhetetlen sokaságában jó emlékeztető lehet ez az összeállítás. A mű ára fűzve 2 korona 40 fillér, kötött példány ára 4 korona 40 fillér. Gyűjtőknek 10 előfizető után tiszteletpéldány jár. Az előfizetés összege, lehetőleg március 1-ig, legcélszerűbben a kiadóhoz címzett postautalványon küldhető be.

Nyilvános előadások jegyzéke a pécsi kir. törvényszéknél.

Az 1898. évi Február hó 22-ikén.

1. Marton József — Bragyasev Stipó d. e. 10 és fél óra.
2. Vasváry György — Simig Károly 10 és fél óra d. e.
3. Dr. Floris Endre — Dr. Chetián Ágoston d. e. tíz és fél óra.
4. Goldberger Rezső — Schmidt Konstantin d. e. tíz és fél óra.
5. Dr. Kaufer Jenő — Dr. Kux Adolf d. e. 10 és fél óra.
6. Asztalos János — Boc György d. e. 10 és fél óra.
7. Dr. Raits Lázár — Ivánac András d. e. 10 és fél óra.
8. Ragoncsa István — Kovács József d. e. 10 és fél óra.

Semmit, semmit.

De mire való ez a töprenkedés? Félre vele. Ne háborgassuk a holtak nyugodalmát. Fonj koszorút szerelmesed sírjára és felejtse el.

XXVI.

Felejtek.

Körülöttem vidám kacaj, lármás dévajság hangzik, női ajkáról durva élcek röpködnek a fülem körül. Az estélyemen mulatnak; soha sem adtam még szebb mulatságot. A láрма erősödik. Mosolyogva nézem a vendégeimet. Fehér kar, gömbölyű váll, csókra csucsorított piros szájacskák vannak körülöttem. Édes szavakat sugdosnak a fülemben, hogy nem szeretnek mást, csak engemet.

Körém fonódik a szép nők eleven, sebesen forgó láncá és én magányosan és elhagyottan ülök közöttük és felejtek. Igen, felejtek, még azt is, hogy ihajozó nők vidám társaságában vagyok, akik az én estélyemen mulatnak. Elfelejttem az arcukat, is, mindent, mindent, csak azt nem, hogy az én Máriám nincs köztük. Azután elfelejttem őt is.

XXVII.

Fű zöldült a sírhalmon.

És ekkor történt, hogy egy délelőtt a piactéren bolyongtam. Cudar idő volt. A szél sikoltott a szobor körül, ahol esténki fiatal leánykák szerelmeskednek. A nyirkos, fekete légen át fehér hóostorral csapkodott a fürgeteg.

Hirtelen tavaszi hangulat lepott meg. Egy női kalapon vörös rózsát láttam hajladozni. A kalap magas, nyulánk leány fején volt. Mária, te vagy Máriám!

Szemben álltunk egymással az ásitó, szomorú piactér kellős közepén, ahol legjobban tombolt a vihar. Összekapcsolódott a tekintetünk és boldogan mosolyogtunk mind a ketten. A szél ránk sikoltott, a hóvihar arculvert bennünket és mi mégis mosolyogtunk.

Mit bántuk mi. Talán nem is igaz, hogy hófürgeteg dühöngött körülöttünk. Éjszaka sem volt. Mi csak nevető kék eget láttunk és virágillatot hozott felénk a tavaszi szellő.

Egyszerre kérdeztük: — Hol voltál eddig?

— Mária, azt hittem, hogy már halott vagy. — És te? Biztosra vettem, hogy elutaztál. — Miért nem irtál? — Mert te megtiltottad. — Igaz, erről meg is feledkeztem.

Megint csak mosolyogtunk.

Azt kérdezik ezután már, szigorú, okolárás kisaszszonyai az erénynek: ugy-e, hogy szépen hazamentetek azután ti haszontalan, léháskodó gyerekek? Persze, hogy hazamentünk, de kart karba öltve és együtt.

XXVIII.

Mária ismét nálam volt, de mégsem volt olyan a viszonyunk, mint régente.

Beláttuk mind a ketten, hogy nem volna tanácsos ott folytatni, a hol félben hagytuk. Oda voltak azok a szép napok, a mikor Máriám volt az egész szívem. És Mária is belátta, hogy így van jól. Bűn volna, mondta,

T a n ü g y.

)(Nyugdíjazások. *Hübner* Mihály lán-
csuki tanító 40 évi szolgálat után évi 484 frt-
tal a jól megérdemelt nyugalomba helyeztetett.
Néhai *Miltényi* Istvánné volt tanító özvegyé-
nek évi 315 frt, néhai *Börszöly* Zoltán volt
bolykai tanító özvegyének évi 176 frt 75 kr
nyugdíj utalványoztatott.

)(**Tollak és ceruzák fertőtlenítése**
Indiána iskoláiban. Indiána északamerikai
állam egészségügyi hatósága legutóbb elren-
delte, hogy az állam területén levő összes
iskolák oly készülékekkel látandók el, melyek
a tollak és ceruzák sterilizálására szolgálnak.
Ezen készülékek kis vaskályhák, gáz-, gazolin
vagy borszeszfűtéssel. A tollakat naponként
275° F. hőfoknak teszik ki, miáltal egyes a
toll, vagy ceruzához tapadó betegséget okozó
anyagok megsemmisülnek. Érdekes, hogy az
európai civilizációtól távol levő államok is
mennyire érdeklődnek minden iránt, mi a köz-
egészségügy javítását célozza s hogy ebbeli
érdeklődésük és jóakaruk nem ritkán a túl-
zás felé is sodorja őket.

)(**Tizenhat község tanító nélkül.** Ba-
ranyavármegye 16 községében most nem ta-
nítanak, mert nincs tanító. A megyei tan-
felügyelő kiírta ugyan a tanítói állásokra a
pályázatot, de a nagy drágaság, a nép elsze-
gényedése és a tanító rossz fizetése miatt nem
akadt pályázó és így a tankötelesek és az
iskolák is pihennek.

)(**Tanárok adója.** A volt m. kir. pénzü-
gyi közigazgatási bíróság 1895. évi 6203.
számu elvi jelentőségű határozata szerint a
tanárok által más tanintézeteknél tartott elő-
adásokért huzott oly tiszteletdíjak, illetőleg
jutalmak, melyek állandóság jellegével nem
birnak s előre megállapítva nincsenek, IV.
oszt. keresetadó tárgyát nem képezik.

Törvénykezés.

§ **Véres boszu.** A baranyavári kocsmá-
ban mult év szeptemberében ugyancsak sok
vendég gyűlt össze. Két szobát is megtöltöttek
iparosok és polgárok. Egyikben nagybárá
iszogattak, míg a másikban több kártyakopánia
alakult. Ez utóbbiak között volt *Lang* Ferenc,
ki azóta kádár mestersége mellett kocsmát is
nyitott s vele együtt kártyázott *Meszár* Pávó
polgárember is. A külső szobában *Andrics*
Ádám együtt ivott *Berecko* Ádámmal. Mind-
ketten haragudtak *Meszár* Pávóra, kire kevé-
ssel ezelőtt két havi büntetést mért a törvény-
szék az *Andrics*on elkövetett testi sértésért s
hallomásuk szerint azt híresztelte a faluban,
hogy ezért *Andrics*ot agyonveri, ha kezébe
kerül, *Bereck*ot pedig valami más okból fel-
pofozza. A szesztől hevült két ember össze-
beszélt, hogy kérdőre vonják ezen szóbeszéd
miatt *Meszár*t és beállítva a kártyázók közé,
kérdézték tőle, miszerint igaz-e, hogy ő ilyen
fenyegetéseket hangoztatott. *Meszár* tagadta
azoknak igaz voltát, de már ekkor *Berecko*
torkonragadva, *Andrics*csal egyetemben leakarta
teperni, ebben azonban a többi jelenlevők meg-
akadályozták őket. A kocsmáros pedig vissza-
tuskolta a külső szobába a perpatvart elő-
idéző legényeket s míg a kártyázókra rázárta
az ajtót, hogy oda senki be ne mehessen, a

külső szobát kiürítette a vendégektől. Az ott
maradtaknak azt ajánlotta, hogy most már
aludjanak nála és csak reggel menjenek haza,
mert odakinn bizonyosan várják őket a koc-
smából eltávolítottak. Egy darabig csendes is volt
ugy bent mint kinn minden, azonban ugy éjfél
tájban *Lang* Ferenc haza akart menni, de
amint a kocsmaján kilépett ugyancsak pufog-
tak rajta az ajtóban állók botütései. Vissza-
ment tehát a kocsmába, de boszu után lihegve
kibocsájtotta magát a kocsmárossal az udvaron
nyíló kis ajtón és hazaszaladt a töltött fegy-
veréért. Óvatosan közeledett a kocsmá felé s
amint ott megpillantotta a lesben állókat, cél-
zott, lőtt és a golyó *Andrics* bal combjába
furódott, úgy hogy az egész életére nyomorék
lesz ennek következtében. A törvényszék ma
tartott ülésében két évi börtönbüntetést mért
a lövöldöző polgárra, ki felebezett az ítélet
ellen, de felebezett az ügyész is súlyos-
bitásért.

§ **Curiai ítélethirdetés.** Ma hirdették
ki a curia ítéletét *Wertheimer* Géza volt pécsi
kereskedő előtt, ki hamis bukásért hat havi
börtönbüntetést kapott.

Közgazdaság.

□ **Lóvásár Kaposvárott.** A Somogy-
megyei gazdasági egyesület az évenként meg-
tartani szokott lóvásárját április hó 2. és 3-án
fogja ez évben rendezni. A vásárra már eddig
bejelentetett 100 drb ménesbeli ló, a melyhez
még a végleges bejelentések lezárásáig legalább
50—70 darab fog hozzá jönni, a melyek egy
magyar és — a külföldi vevőkre való tekintet-
tel — német nyelven megjelenő katalógusba
lesznek összefoglalva. A katalógusba bejelentett
lovakon kívül még a népies tenyésztés termé-
kei is igen nagy számmal lesznek a vásáron,
mint mindig, úgy minden valószínűség szerint
ez alkalommal is képviselve. A vásárra való
végleges bejelentési lapok a napokban lesznek
szétküldve, s így minden tenyésztő, ki ideigle-
nesen a bejelentést nem tette meg, forduljon
ily végleges bejelentési lapokért a gazdasági
egyesület titkári hivatalához (Kaposvár).

□ **Gyümölcsfaiskola.** A Somogy-
megyei gazdasági egyesület februári közgyűlésé-
ben ama üdvös határozatot hozta, hogy Kapos-
várott lehetőleg a jövő év folyamán egy nagyobb
gyümölcsfaiskolát létesít, ha az iskolára ked-
vező talaju területet fog találni, a melynek
természetesen lehetőleg homokosnak kell lenni.

□ **A vasuti beszerzések.** Hivatalos
kimutatás szerint a Magyar Államvasutak
gépgyára, valamint a Dunán működő két
nagy hajózási vállalat együttvéve 1896-ban
10,490 054 forintot érő összes beszerzéséből
79.36 százalékot belföldön, 20.64 százalékot
pedig külföldön szereztek be. Két hajózási
vállalat közül a Dunai Gőzhajós Társaság
összes beszerzései 2,733.506 forintot, még pe-
dig a belföldi beszerzések 1,624.513 forintot,
a külföldiek 1,108.993 forintot tesznek; a
Magyar Folyam- és Tengerhajós Részvénytár-
saság beszerzései 92.902 forintot tesznek ki.
A két hajózási vállalat tehát összes anyag-
szereinek 77.25 százalékát belföldön, 22.75
százalékát pedig külföldön szerezte be.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL;

| | | | |
|----------|-----------------|----------------|------------|
| Brood | felé 1904. sz. | személyv. reg. | 5 ó. 35 p. |
| Budapest | " 1901. sz.)* | gyors " | 8 " 24 " |
| Bécs | " 8711. sz.**) | vegyes " | 8 " 29 " |
| Vinkovce | " 8702. sz. | személy " | 9 " 49 " |
| Budapest | " 1905. sz. | " " d. e. | 11 " 33 " |
| Uj-Domb. | " 1953. sz.***) | vegyes " d. u. | 2 " — " |
| Brood | " 1906. sz.***) | személy " " | 4 " 20 " |
| Bécs | " 3701. sz. | " " " | 6 " 34 " |
| Brood | " 1908. sz. | " " este | 8 " 18 " |
| Budapest | " 1909. sz. | " " éjjel | 11 " 30 " |
| Mohács | " | " " reggel | 5 " 35 " |
| " | " | " " d. e. | 9 " 49 " |
| " | " | " " d. u. | 4 " 20 " |
| " | " | Tv. szsz. este | 8 " 18 " |

Minden alkalommal átszállás Villánynál.

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz.
vegyesvonathoz Nasic felől.

***) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz.
vegyesvonathoz Nasic felől és Dombóváron a Fiume-
budapesti gyorsvonathoz Bpest felé.

****) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8814. sz.
vegyesvonathoz Nasic felé.

PÉCSRE ÉRKEZIK:

| | | | |
|-------------|-------------|-----------------|------------|
| Budapestről | 1904. sz.)* | személyv. reg. | 5 ó. 15 p. |
| Broodról | 1907. sz. | " " " | 8 " 01 " |
| Uj-Domb-ról | 1942. sz. | vegyes " " | 8 " 23 " |
| Bécsből | 909. sz.**) | személyv. " | 9 " 39 " |
| Broodról | 1905. sz. | " " d. e. | 11 " 18 " |
| Budapestről | 1906. sz. | " " d. u. | 4 " 10 " |
| Vinkovcéről | 1921. sz. | vegyes " " | 5 " 50 " |
| Budapestről | 1902. sz. | gyors " este | 8 " 5 " |
| Bécsből | 8712. sz. | vegyes " " | 7 " 56 " |
| Broodról | 1909. sz. | személy " éjjel | 11 " 02 " |
| Mohácsról | " | " " reg. | 8 " 01 " |
| " | " | " " d. e. | 11 " 18 " |
| " | " | " " d. u. | 5 " 50 " |
| " | " | Tv. szsz. éjjel | 11 " 02 " |

Minden alkalommal átszállás Villánynál.

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8812. sz.
vegyesvonathoz Nasic felé.

***) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz.
vegyesvonathoz Nasic felől.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése február hó 16-án. (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.)
A Ház ülésén ma *Szilágyi* Dezső elnökölt. A
közoktatásügyi tárca budgetjéhez először *Mócsy*
Antal szólt hozzá, a ki a szocializmus oká-
nak különösen a vallástalanságot mondja. Jó
lesz visszatérni a kereszténységhez. A szo-
ciálizmus terjesztői — a szónok szerint — leg-
inkább zsidók. Csak a kereszténység ment-
heti meg a hazát a veszélyből.

Komlóssy Ferenc szintén a szocializmus
eredetét fejtegeti. Ennek megakadályozására
Darányi Ignác, földmívelésügyi miniszter, már
tett némely intézkedéseket, de a vallás- és
közoktatásügyi miniszter nagy szolgálatokat
tehet a szocializmus ellen, ha programjába
veszi a hazafias tanítók és hazafias papok meg-
erősítését. A költségvetést különben elfogadja.

Molnár János két interpellációt intéz, egyiket a kereskedelmi, másikat a belügyminiszterhez.

Sima Ferenc interpellációt intéz **Percel Dezső** belügyminiszterhez Várkonyinak és más szocialista vezéreknek lakásán történt erőszakos házkutatások, valamint a talált készpénz lefoglalása ügyében, azon címen, hogy a »Népszava« kauciójának letehetésére gyűjtött pénzeket foglalják le. Ezen közben reflektál **Rohonc** Gedeon beszédére s pénzen megvásárolt parlamentről szól, miért az elnök rendreutasítja.

Sima erre a rendreutasításra azzal felel, hogy Rohonc, mint a szabadelvűpárt élő lelkiismerete, bevallotta ezt s bár a szabadelvűek azt felelik erre, hogy bolond beszéd, bár csak több ilyen becsületes bolond volna a kormánypártiak között!

Percel Dezső belügyminiszter nyomban felel az interpellációra. Az ő saját rendeletére történtek a házkutatások s célja volt, hogy a fővárosban vagyonban dúsuló lelketlen izgatókat leleplezze, mert azok nem a szocialisztikus eszmékért vezették félre a népet, hanem hogy azt kizsákmányolják és vagyonukhoz még többet kaparitsanak.

A belügyminiszter beszédét zaj kísérte, a jobb oldal persze helyeselte. A beszéd további folyamán kijelentette, hogy *Séllejt* nem kormánybiztosi minőségben, hanem mint a rendőri ügyosztály vezetőjét küldötte ki. Reméli, hogy a félrevezetett nép az izgatók leleplezésével észre tér.

A választ a többség tudomásul vette.

TÁVIRATOK.

— **Tudományos szakértők vallomása a Zola pörben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Zola ügyben vallomást tett szakértőket a tegnapi kihallgatás alkalmával tett kijelentéseikért a Zola-párti lapok üdvözölték, míg az ellenpártiak ezeket csak feltevéseknek deklarálják.

— **Vasuti összeütközés.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Leoben mellett két vonat összeütközött, emberélet nem esett áldozatul, de hárman súlyos sebesüléseket szenvedtek.

— **Elsülyedt páncélos.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Havanából jelentik, hogy a Maine nevű amerikai páncélos hajó elsülyedt.

— **A bolgár fejedelem anyjának betegsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Klementina Koburg hercegnő egészségi állapotában semmi változás sem állott be.

— **Az özv. trónörökösné beteg.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Stefánia özv. trónörökösné, bécsi értesítés szerint, influenzában szenved, minek folytán a holnapra tervbe vett utazása Budapestre elmaradt.

— **Öngyilkos alispán.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Kutka Kálmánt, Marmaros vármegye alispánját, az Iza folyóban halva találták. A marmaros-szigeti népbank bukása folytán egész vagyonát elvesztette s e fölötti elkeseredésében vetett véget életének.

— **Résvétirat egy énekesnőhöz.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti vigszínházban vendégszereplő olasz énekesnőhöz, Tina di Lorenzohoz, kiről Pázmándy Dénes egy kritikában azt írta, hogy a szultán odaliskja volt, a budapesti újságírók egy olasz nyelven szerkesztett levelet intéztek, melyben tiszteletök mellett sajnálkozásuknak adtak kifejezést a támadás felett. Az énekesnő ennek folytán valószínűleg újra fellép csütörtökön.

— **Az izgatók áldozatai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hír szerint a Bodrogközben a szocialista lázadások már két halottja van.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

A BENSON-féle tapasz

következő betegségeknel és bántalmaknál használható állandó sikerrel: **osipó fájás, idegfájdalom, helybeli csúz, hátszaggas, hátyöngeség, hátgerincz bántalmak, hörghurut, asthma, megrándulások, idegbántalmak, az ízületek bénasága stb.** A hatás bámulatos, közvetlen és tartó.

1 darab ára 60 kr., a pénz előleges be-
küldése mellett bérmentve 75 kr.

Főraktár: Gyógyszertár a »Nádor«-hoz Buda-
pest, VI., Váci-körut 17.

Kapható Pécsen: Sipőcz István, Zziga
László és Göbel Kálmán gyógyszerész uraknál.

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.
Ültetés távolsága: 15—20 cm.
Talaj minősége: jól trágyázott.
Mauthner-féle magvak.
Aussaatzeit: August und September.
Pflanzweite: 15—20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és **hatóságilag védett** csomagokban, a **törvényesen** bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben

kaphatók.

A Budapesten Andrásy-ut 23. szám alatt létező **Mauthner Ödön** cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen **friss és valódi** magvakért, a mely csomagok **ragasztva**, a medve-ábrával és a **Mauthner** névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Meghívó.

A „Pécsi kereskedelmi alkalmazottak betegsegélyező pénztára“

1898. évi február 20-án, vasárnap

délután fél 3 órakor

a „Pécsi kereskedelmi ifjuság kaszinója“ helyiségében

(Nepomuk-utca 9. szám)

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST TART.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Az 1897. évi zárszámadás, mérleg és statisztikai kimutatások előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság részére a felmentvény megadása iránti határozat.
4. Az alapszabályok módosítása (az igazgatóság jelentése.)
5. Igazgatósági póttagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása (cégfőnökök közül 3 rendes, 1 póttag, biztosításra kötelezettek közül 3 rendes, 1 póttag).

Alapszabály: 36. §. A közgyűlés a pénztári tagok küldötteiből, valamint az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjaiból áll. — A cégfőnök urak képviselhetik magukat valamely alkalmazottjuk által írásbeli megbízás után.

39. §. A közgyűlésen csak oly indítvány és interpelláció vehető tárgyalás alá, mely legalább 10 kiküldött által, 8 nappal a közgyűlés előtt írásban adatott be az igazgatóságnál.